



**В НОМЕРЕ:**

Я бы в Олимпийцы  
пошла, пусть меня  
научат

Детский фонд ООН  
поприветствовал  
участников Игр

**главная новость**

**ВЮИ – это прекрасный подарок спортивной стране, всему миру.**

Отдыхает шарик на теннисном столе после финальной игры. Розданы медали. Китайская команда сияет улыбками, Она завоевала золотую медаль на Всемирных юношеских играх по командному настольному теннису.

После напряженной игры не забыли про журналистов и, недолго думая, устроили прямо в зале пресс-конференцию.

Фан Вень (Fang Wen), старший тренер команды юношей из Китая (командный настольный теннис), любезно согласился ответить на мои вопросы:

- Вы первый раз в Москве?
- Да, и команда тоже.
- Какое ваше самое сильное впечатление?
- Понравилось абсолютно все. Я уверен, что эти игры будут способствовать развитию спорта и принесут очень много полезного для развития международного спорта. У ребят очень много впечатлений, но, к сожалению, они все время только тренировались и еще не имели возможности быть на экскурсиях, погулять по городу. С самого раннего детства они очень много слышали про Красную площадь, Кремль, но еще там не побывали. У всех китайцев-спортсменов, приехавших в Россию, очень высокий рейтинг. Они лучшие среди юниоров.

Как проходил отбор в вашу сборную?  
Они участвовали во Всекитайском соревновании. Но для приезда в Москву не было специального отбора, специального турнира, который бы определял участников.

Отключены диктофоны. Спрятаны ручки. Китайцы едут отдыхать в Олимпийскую деревню. Скоро они увидят Кремль!

Маша ТРОСТЕНЦОВА

**В олимпийцы бы пошла, пусть меня научат**

Ты возвышаешься над соперниками. Поднимается флаг, играет гимн твоей страны. На шее медаль, твоя первая в жизни и последняя в 20-м веке - на Всемирных юношеских играх. Борьба для тебя уже закончена, теперь можно и отдохнуть по полной программе. Отправиться на экскурсию по Москве, пойти на дискотеку или в бар, а лучше - с друзьями на Красную площадь!

И я так хочу к нашим ребятам, занявшим 3-е место по командному настольному теннису. Они - мои ровесники. Мне стыдно: они вон чего добились, а я... Единственное мое ничтожное достижение - проснуться и заправить за собой постель за одну минуту. И куда мне до ВЮИ?! Мне бы машину времени, чтобы перенестись во время когда мне лет десять было, записалась бы тогда в какую-ни-

будь секцию. И потом слушать гимн России. Целовать медаль. Мурашки по коже.

А сейчас бросаю бумагу и ручку, беру кроссовки и иду пробежаться... благо стадион рядом.

Маша ТРОСТЕНЦОВА

**До победного конца, или Мы еще встретимся**

Гандбол, как многие другие командные игры (баскетбол, футбол) является очень азартным и захватывающим зрелищем, тем более, когда играет команда-хозяйка. Недаром во время матча по гандболу между девушками Украины и России трибуны были забиты до отказа.

Игра получилась очень трудной, потому что соперники действительно были достойны друг друга (ведь не зря же они считаются фаворитами ВЮИ-98).

Вся сложность заключается в том, что тренеры этих команд прошли одну и ту же спортивную школу, воспитывая сборную СССР, а после его распада - сборные своих стран. В поединке выяснялись не только слаженность действий, физическая подготовка, но и моральная стойкость. Естественно, в моральном плане преимущество было на стороне команды России.

Трибуны скандировали. Перед матчем тренер украинской сборной, Михаил Борисович Милославский признался, что готовил подопечных именно к такой реакции зрителей, но всю игру она угнетала девушек в моральном плане. Хотя, по мнению обеих команд, переломного момента так и не наступило. Борьба была до самой последней секунды: за каждый мяч, каждый пас. Все-таки девушкам-украинкам не удалось сократить преимущество в счете после первой половины игры, и они оказались вторыми, то есть проиграли. Их тренер во время нашего разговора был очень подавлен, но не унывал и пообещал, что если они выиграют у команды Литвы, то в финале игра с Россией будет совершенно другой. Тренер же россиянок, Алексей Дзорданов, выглядел очень усталым, но счастливым. По его словам, игра все время находилась под их контролем. Естественно, что кто-то проиграл. Ведь без этого не было бы выигрыша. Поздравляю нашу сборную и желаю, чтобы всегда побеждали сильнейшие.

Елена КИРНОС

**Детский фонд ООН поприветствовал участников Игр**

На открытии ВЮИ Керол Беллами - исполнительный директор Детского Фонда Объединенных Наций - сделал заявление, поприветствовав от имени ЮНИСЕФ тысячи юных атлетов, принимающих участие в этих ВЮИ.

«Ваше пребывание в Москве - не только проверка высочайших идеалов Олимпийского движения, но и основное право юных участвовать в игре и отдыхе - основах человеческого здоровья и развития.»

Здоровый образ жизни на вашем примере предупреждает ряд таких угроз, как СПИД, насилие, сексуальные приставания, угрожающие не только молодым людям, но и их детям".

Керол объявил ВЮИ играми будущего, и пожелал, чтобы спортсмены были удачливыми на спортивных площадках и во всей жизни.

Светлана ТАРАСОВА

### Живые символы

По площади, заполненной народом, бегали, улыбаясь, два медвежонка. А вернее - два медведя. Веселые «животные» обнимались, целовались и с удовольствием позировали перед фотоаппаратами. А как же по-другому?

Оказывается эти два медвежонка встречали самолет с Олимпийским огнем в г.Сочи и присутствовали при первом зажении огня на Российской земле. А после этого они проехали с факелом весь путь до Москвы, 13 регионов.

Мишки двигались с эстафетой, и пешком, и на машине. Это в тридцатиградусную-то жару! И везде, где они останавливались - устраивали праздники для детей. Всего их получилось более 70-ти.

Сегодня же эти медведи, как ни в чем не бывало, веселятся на Театральной площади, где вы их и можете увидеть.

Артур АНЖЕ

### ЗА КОГО БОЛЕЕМ?

На Всемирных юношеских играх гостей в несколько раз больше, чем самих участников. Вот и решили юнкоры разобраться, кто из них за кого болеет. Оказывается, что из всех опрошенных (около 6 сотен человек) 150 вообще ни за кого не болеют, более 400 болеют за Россию (чего и следовало ожидать), 3 человека - за Францию, 4 - за Англию, 2 - за Бразилию, по 1 человеку за Польшу, Хорватию, Лихтенштейн, ЮАР, Португалию, по 2 человека за Грузию, Украину, Индию, а 16 человек болеют абсолютно за всех.

Газета «ШОК»,  
Челяб. обл.

### ФАНАТЫ СПОРТА

Мы решили провести соц.опрос на тему: как вы относитесь к фанатам спорта?

«Хорошо» ответили 95%

«Все равно» - 4%

«Плохо» - всего 1%

Кто были этот 1%?

Все смотрели чемпионат мира '98. Что там вытворяли болельщики! В Москве происходит то же самое: ограбление и разбой.

Теперь догадались, кто этот 1%? Конечно, милиционеры и спецназы. Мы, конечно, подсуетились и спросили: «Что вы с ними делаете?» Но ответили в шутку или всерьез, что бьют их и катают в автобусах.

В общем, решайте сами, правы или не правы милиционеры.

Алексей КОЧЕРГИН

### КТО ЕСТЬ КТО?

В полном разгаре Юношеские игры. Много участников собралось в Москве, но еще больше болельщиков, а есть и такие, которым безразлично происходящее на стадионах. А кто есть кто, мы решили разобраться, выйдя на улицу и задав вопрос:

- Что для Вас ВЮИ '98?

- Повод показать себя и посмотреть на других.

- Пообщаться особым видом общения - спортом со сверстниками.

- Это разрядка.

- Это история с продолжением.

- Очередной повод для спирта.

- Это спорт, это дружба, это мир!

Маша СУХОВЕРЦЕВА

### «Спартак-чемпион»

Ни для кого уже не секрет, что среди поклонников футбола встречается и стар, и млад. Возраст же средне-статистического болельщика 15-18 лет. Это явление объясняется тем, что фанатением по футболу начинают болеть еще в юном возрасте. Сам же футбол является заразной болезнью, передающейся через средства массовой информации и бытовым путем.

У двух таких безнадежно больных и было взято это интервью. Отвечали хотя негромко, зато хором.

- Во-первых, представьтесь. За кого болеете?

- Саша (12 лет), Юра (13 лет). За «Спартак», конечно!

- Откуда, когда и почему появилась любовь к этой команде?

- Еще 5 лет назад мы смотрели матчи по телевизору, потом на стадион стали ходить, а нравится потому, что почти всегда выигрывает.

- А когда проигрывает?

- Вначале разочаровываемся, поливаем грязью соперников, милицию...

- Милицию-то за что?

- Забирают часто со стадиона, когда кричим громко, деремся, на стенах рисуем.

- Какие лозунги вы кричите?

- Ну, например:

«Все может быть, все может статься,

С женою может муж расстаться.

Мы можем бросить пить, курить,

Но нам «Спартак» не разлюбить!»

- Сами-то в футбол играете?

- Конечно! Примерно, два раза в неделю во дворе.

У нас есть свой естественный стадион с деревьями вместо ворот и дворником вместо арбитра...

Вот такие вот фанаты живут вокруг нас, неустанно мечтая вырасти и стать настоящими футболистами. Ну, что ж, удачи им!

ГАЗЕТА «ШОК»  
Челябинская обл.

### Сначала отчитайтесь!

Президент Международного Олимпийского Комитета Хуан Антонио Самаранч отвечает на вопрос Российских журналистов:

- Г-н Самаранч, каким вы видите будущее Игр?

- Рад ответить на этот вопрос. Думаю, первые Игры пройдут удачно, и после этого многие страны будут заинтересованы в их проведении. Но сначала мы должны получить отчет о проведении Игр в Москве. Прочитав его мы решим будущее Игр. Надеюсь, г-н Лужков тоже придет к нам в Лозану.

Михаил БЫСТРОВ.

### Главное - все время следить за шариком

Еще впереди 15 минут. Не до зёмлелатресения, не волнуйтесь. А до начала финала по настольному теннису.

Сейчас спортсмены разминаются перед игрой. А я рассматриваю входящих людей. И бедных милиционеров, которые пытаются объяснить корейской делегации, где их места. Смешно!

Лично я знаю о теннисе мало. Только слова из фильма: «Форест Гамп» - «Главное - всегда следить за шариком». Постараюсь.

Вот начался и финал. На площадку выходят две команды юношей; Кореи и Китая. У них есть схожие черты. Наверное, поэтому они обыгрывают все команды.

Ух... Если добросовестно послушать совета Фореста Гампа, то мне бы всю ночь пришлось зрочки спичками придерживать. Мячик летал с одной стороны стола в другую с такой (!) скоростью, что я даже засомневалась, успевают ли сами игроки следить за мячиком. У меня лично сначала голова с непривычки закружилась. Знаете, что-то в этом виде спорта есть. Меня охватил азарт за минут десять. Даже голова перестала кружиться.

Я просидела четыре часа, не отрываясь от площадки. Одного игрока сменял другой. Потом двое играли против двух (это у них командное соревнование). А я смотрела и влюблялась... в настольный теннис. И вспоминала о теннисном столе на даче.

Я обязательно научусь хорошо играть в настольный теннис после окончания ВЮИ-98. И еще: те, кто не любит настольный теннис они просто его не видели эту игру!

P.S. Китай занял первое место. А жалко, я болела за корейских ребят.

Маша ТРОСТЕНЦОВА

### Юношеские игры – достояние мира

Это уже шаг, который определяет дальнейшую судьбу Юношеских олимпийских игр.

Юношеские игры – достояние мира.

В главном пресс-центре Всемирных юношеских игр на утреннем брифинге выступал вице мэр г. Москвы Валерий Павлинович Шанцев.

И вот это он поведал юным и уже не юным журналистам:

- За прошедшее время в соревнованиях было разыграно 150 медалей. 48 золотых, 48 серебрянных и 54 бронзовых. Результаты: Россия 21 золотая, 21 серебрянная и 9 бронзовых медалей. На втором месте Китай 5 золотых, 6 серебрянных, 2 бронзовых. На третьем месте – сборная Польши.

Меня радует, что на Олимпийских играх есть такое разнообразие стран. Хотя и организованы они Россией, но это достояние всего мира. Как и взрослые Олимпийские игры каждый раз они будут проходить в разных странах. Думаю, что в России они тоже будут проходить, хотя это решит Международный Олимпийский Комитет.

Михаил БЫСТРОВ

В главном пресс-центре ВЮИ на утреннем брифинге выступал вице мэр Москвы Валерий Павлинович Шанцев. И вот о чем шла речь:

- По общему количеству медалей на первом месте Россия, на втором Украина, а на третьем Польша.

### СПОРТСМЕНКА, КОМСОМОЛКА, КРАСАВИЦА...

Именно такую реакцию у окружающих вызывают эти длинноногие, стройные девушки.

В зале царил атмосфера полного хаоса. Шквалы аплодисментов буквально рвали воздух на части, а от топота сотен ботинок, босоножек и кроссовок стоял гул – это взвыли трибуны под тяжестью необузданных болельщиков. Но не бывает дыма без огня, как и болельщиков без игры. Здание спорткомплекса “Олимпийский” собрало в этот день людей, пришедших поддержать российскую сборную по волейболу, которая боролась за право участвовать в финале со спортсменками из Украины. В ходе тяжелой борьбы наши ни на минуту не сдавали позиции и не даром – их усилия увенчались победой.

После соревнования, с трудом протиснувшись сквозь толпу фанатов, я проникла в раздевалку к спортсменкам и решительно начала беседу, хотя в окружении ровесниц ростом под 185 сантиметров я чувствовала себя, мягко сказать, не совсем в своей тарелке.

Девочки поделились со мной трудностями своей нелегкой жизни. “Никаких личных отношений и тренировок, тренировки, тренировки” – вот их основной жизненный принцип. Порой, правда, удается вырваться с друзьями на дискотеку, но в основном это такие же спортсмены.

Еще одна сложность это то, что волейбол – игра командная и победа зависит от того, насколько девочки сформировались, как коллектив. Поэтому игроков подбирают так, чтобы спортсмены дополняли друг друга и в нужную минуту всегда могли протянуть руку помощи. Свою группу спортсменки считают вполне состоявшей-

ся, ведь конфликты среди них возникают крайне редко. Да и те лишь по поводу безразмерных или чрезвычайно маленьких футболок.

Волейбол практически всех занесло волей слушая – по объявлению, именно поэтому участие в играх такого уровня – это уже победа. Главными качествами считают бойцовский характер и темперамент. Уж что что, а последнего им не занимать. Достаточно было видеть слезы счастья на их глазах и слышать дикие возгласы: “Это счастье!!!”.

Но пока неопишуемые чувства, которыми одарила спортсменок госпожа удача надо приберечь на будущее. Ведь впереди финальная встреча с Италией, которую девчонки расценивают, как самую серьезную соперницу.

Саша Земцовская

### МЕДАЛЬ ПЕРВЫХ ВЮИ РАВНА ЗОЛОТОЙ

После проигрыша катарцев русским, их тренер не был расстроен игрой своих подопечных. На послематчевой пресс-конференции он сказал, что если катарцы выиграют в матче за 3-е место у белорусов, то команда с азиатского континента будет просто счастлива. Ведь любую медаль первых ВЮИ можно приравнять к золотой. В Катаре играют в футбол всего 17 лет, поэтому для их сборной это отличный результат.

Тренер сборной России на вопрос о будущем финале ответил просто: «Сборная Украины – сильная команда, очень жаль, что она проиграла. Но и сборная Турции не слабый соперник, мы будем готовиться» Единственный гол, пропущенный нашей командой, тренер объяснил тем, что вратарь, просто, споткнувшись, подвернул ногу и, поэтому, поздно прыгнул за этим несложным мячом.

К концу матча у игроков появились претензии к шведскому судье, но тренер убедил их, что судейство было объективным.

Сергей РАЗВODOV

### ВПЕРЕД, ОХОТНИКИ ЗА АСТЕРОИДАМИ!

В Ницце он уже знаменитость, скоро будет во всем мире, а ему всего только 13 лет. И зовут его Людерики Мори. С виду вполне обыкновенный подросток, но выдает его чрезвычайную преданность ко всему, что связано с космосом, мерцающий как звезды, блеск в глазах. О своем проекте «Охота за астероидами» он рассказывает с любовью и говорит, что с детства любил смотреть в небо, это привело его однажды к телескопу. И вот уже больше пяти лет Людерики со своими друзьями изучает космос. Особенно их волнуют астероиды. Они изучают их строение и природу, пересмотрели все фильмы о грозящих катастрофах и теперь прикладывают все усилия для того, чтобы подобное не случилось с Землей. Ребята вычисляют траекторию полета потенциальных угроз, предлагают свои методы борьбы с ними, например, разрушение с помощью химического оружия или отклонение от орбиты магнитом. Они даже открыли один астероид и его спутники – теперь они главные объекты их наблюдений. Работает Людерики с друзьями в своей обсерватории в колледже города Ницца, но они горят желанием сотрудничать с другими организациями, занимающимися проблемами космоса, конечно, желательно ровесниками. А пока у Людерики одна цель – предотвратить катастроф, хотя он в свободное время от решения глобальных проблем человечества любит собирать и разбирать различные электронные штучки, естественно, играть в компьютерные игрушки и «лазить» в Интернете.

Лена РАДИШЕВСКАЯ

## ПОКА... ПОКА... ПОКАЧИВАЯ ПЕРЬЯМИ НА ШЛЯПАХ...

Мушкетеры, шпаги, шляпы с перьями, плащи – всего этого не было. Ребята со шпагами в руках, в красивых белых костюмах скорее напоминали мне пришельцев из будущего...

Но крики болельщиков вернули меня в настоящее, 16 июля 1998 г. спорткомплекс “Чертаново”, где шли бои за выход в двойку сильнейших. Наши шпажисты сражались с командой Украины. Конечно же болельщиков сборной России было больше и с каждым победным уколком они буквально вставали на уши: кричали, топали ногами, размахивали всем, что было в руках, вскакивая со своих мест.

Оставалось два последних боя, счет был не в нашу пользу 35/33. Болельщики нервничали, спортсмены были напряжены до предела. Каждая ошибка могла принести поражение, а удачная атака или защита – победу. Фартуна улыбнулась украинским шпажистам. Последний бой нашего шпажисты Дениса Хондога не спас команду России. Но не надо вешать нос, у этих спортсменов впереди еще будут олимпиады.

Болельщик команды шпажистов

Михаил БЫСТРОВ, 12 лет.

## ФРАНЦУЗЫ ИГРАЮТ НЕ ТОЛЬКО В ФУТБОЛ!

Мы все время слушаем новости о погоде, но откуда же метеорологи их получают? Как все гениальное, ответ прост. Разгадка заключается в изобретении умными людьми метеозонда, который постоянно совершает полеты. И одна более совершенная модель представлена на французском стенде на ВВЦ. Самое интересное, что ее представляют студенты колледжа, которые победили на конкурсе, проводимом среди французских учебных заведений на самый лучший проект года.

Победители были приглашены в Москву. Мы не могли упустить случай и не познакомиться с ними. Они оказались обычными подростками, которые учатся в 4 классе обычного французского колледжа. А все их исследования строятся на личном энтузиазме. Каждый год во Франции министерство образования дает учащимся общую тему для работы. А колледжи и лицеи начинают разрабатывать проекты по заданной теме.

Ученики Памела, Матье, Франсуа и их учитель Николь оказались лучшими.

Они приехали в Россию и уже успели посетить различные музеи, вставки и, конечно, Красную площадь. Самым запоминающимся событием они считают открытие Всемирных Юношеских Игр. На них оно произвело неизгладимое впечатление. К тому же именно здесь они приобрели много друзей.

В свободное от учебы время играют в баскетбол, а девушки занимаются художественной гимнастикой. Также они являются членами клуба юных пожарных. Несмотря на то, что они находятся далеко от родины, они конечно же болели за французскую сборную на чемпионате мира. Но они никак не ожидали, что команда Франции победит сборную Бразилии и самого Рональдо, и победит со счетом 3:0.

А вообще, основной их целью является со-

здание в будущем сообщества всех стран по изучению метеорологии. Остается только пожелать им успеха!

Екатерина ВОИНОВА  
Анастасия КОШЕЛЕВА

Пресс-центр Всемирного интеллектуального фестиваля.

## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Подведение итогов – дело серьезное и требующее как можно больше объективности. Обид здесь не избежать, но для многих подведение итогов – событие все-таки радостное. А подведение итогов Всемирного Интеллектуального Фестиваля – еще и удивительное. Самые интересные и немыслимые проекты были отмечены призами. Что характерно, в шести из десяти номинаций первое место заняли Российские интеллектуалы. Среди них такие проекты, как “ТРЕХМЕРНЫЙ ИНТЕРНЕТ” в номинации Лучший компьютерный проект. А еще в таких номинациях, как Самый оригинальный проект, Самый эстетичный, Лучший проект, имеющий практическое применение и другие. По словам Лавреновой Екатерины, являющейся членом жюри, нельзя верить тем, кто утверждает, что российская наука погибла.

Нам удалось задать несколько вопросов директору объединенного павильона “Мир открытый” Махоткину Вячеславу Евгеньевичу.

- Кем было представлено жюри?
  - В жюри были кандидаты и доктора наук. С французской стороны присутствовал президент движения МИЛСЕТ Ж. К. Геродонт. С российской – я.
  - С какими проблемами столкнулось жюри в ходе работы?
  - Все проекты были очень интересными, и нам трудно было выбрать победителей.
  - Как проходил отбор участников фестиваля?
  - Страны сами решили, кого представить. Российская сторона с 15 апреля проводила отборочный конкурс.
  - Какие планы есть у “Мира открытый”?
  - Моей конечной целью является создание интеллектуальной столицы мира в Москве.
- Хотя, конечно, без инцидентов не обошлось, но В.Е. Махоткин заявил, что “фестиваль с точки зрения соревнования интеллектуалов удался”.
- Что же, итоги подведены, но фестиваль продолжается.

Наталья МАКАРЕНКО, Пресс-центр

